
Tavaszillat, hunyd le a szemed
Ezer közül is megismered

Simítja arcodat a napsugár
Bízhatsz már, hisz újra lesz nyár!

Miért a tavasz számomra a legszebb

évszak? Mert az újjászületés, az örök
megújulás jellépe. Teli van reménnyel,
optimizmussal. Hogy mostantól
minden más lesz, szebb, jobb,
boldogabb. Mintha még sosem éltük
volna át, olyan lelkesedéssel, olyan
erővel tud feltölteni. Mintha láthatatlan,
gyengéd kezek nyúlnának le óvatosan
a felhők közül, olyanok a fénysugarak,
amikor szelíden cirógatják a nyiladozó
szirmokat és gondosan igazgatják,
rendezgetik az épp kipattanásra kész
rügyeket. Új élet sarjad a már lassan
porladó régi avarréteg felett, eltűnik a
sáros-barna talaj, újra harsogó zöld
gyepszőnyeg, tarka virágok
mindenfelé. Ám új növény nem
születhetne az ősszel elhullottak nélkül.
A télen átalakuló, gazdag táptalaj
nélkül. Ez az örök körforgás; a régi
átadja nemcsak helyét, de éltető
energiáit is valami újnak.

Olyan jó ezt átélni évről évre, figyelni,
ha ismét valami új, valami értékes
születik.
Az előző lapszámban olvashattuk,
hogy Pellérden is mennyi újdonság van
már készülőfélben, mennyi tervet
láthatunk megvalósulni!
Megállíthatatlanul fejlődik, épül a falu.
Tudom és vállalom, hogy
szentimentálisan elkötelezett
lokálpatrióta vagyok és határtalanul
tudok lelkesedni mindenért, amiben ez
a fejlődés, épülés testet ölt, amikor
részt vehetek a megannyi
rendezvényen, eseményen.
Büszkék lehetünk mindannyian, hogy
ilyen aktív közösségben élünk.
Köszönet az önkormányzatnak, Pellérd
„hivatalos” vezetőinek, akik
megteremtik a forrásokat ahhoz, hogy
a falu polgárai, a családok, a baráti
közösségek, a számos civil szervezet
egyre jobb és jobb körülmények
között, egyre szebb és szebb
környezetben élhessék
mindennapjaikat.
Több mint 30 éve lakom már itt és a
kezdetektől szerettem részt venni a
falu életében. Akkor még az én
korosztályomból kerültek ki a
közösséget építő szervezők és mi
voltunk ott mindenütt. Mennyi-mennyi
kulturális, társadalmi esemény, bálok,
zene, tánc, vidámság! Aztán múltak az
évek és szomorúan láttuk, kezdünk
kiöregedni, fogy a lendület,
kevesebben vagyunk.
Most azonban örömmel tapasztaljuk,
hogy a fiatalok kezdik átvenni a
stafétát! Aktívan közreműködnek a
Kulturális Bizottságban, és főleg a
bálok szervezésében jeleskednek.
Tavaly ősszel a szüreti felvonulás és
mulatság nekik köszönhetően sikerült
újra olyan vidámra és mozgalmasra,
mint fénykorában. Emlékszem, amikor
a Pécsről erre kerekező sportos
„öregfiúk” kérdezgették, hogy

felteheti-e a fotóikat a Facabookra -
amiket itt készítettek- miközben
vidáman koccintgattak a pellérdi
felvonulókkal, akik vendégül látták
őket. Hát persze, csak tessék! Vigyék jó
hírét a falunak! Itt aztán zajlik az élet,
mindenki láthatja!
Lelkesedésük töretlen! Az Ifjúsági Klub
a „kemény mag”, összehozzák nem
csak a fiatalokat, de szüleik
korosztályát is! Irigylésre méltó, hogy
milyen vidáman, felhőtlenül tudnak
együtt ünnepelni. Külön öröm
számomra, amikor hallom és látom,
hogy az idősebb korosztállyal milyen
tisztelettudóan beszélnek és működnek
együtt. Kikérik véleményünket és
örülnek a segítségnek, amit tőlünk
kapnak. Jó látni, hogy megbecsülik a
tudást, a tapasztalatot, amit mi tudunk
nyújtani nekik. Mi „régiek” az
„újaknak”.
És a fejlődés nem áll meg! A falu
vezetőinek fejében és asztalán még ott
vannak a további tervek. Sok olyan,
amiket elsősorban a fiataloknak
szánnak. A Művelődési Házban egy
„nappali” klub kerül kialakításra.
Hatalmas TV-vel, kényelmes fotelekkel,
biliárdasztallal, pingpongasztallal
felszerelve, ahol mindenki otthon
érezheti magát. Nyáron az átalakulás
alatt lévő Parkban pedig a szaporodó
„gombák” alatt lehet főzni, grillezni,
családi, baráti összejöveteleket tartani.
Még egy apró színpad is épül,
amelyen meghívott vendégek
tarthatnak izgalmas előadásokat.
Lehet EGYÜTT LENNI, együtt tölteni az
időt, beszélgetni, sportolni, játszani,
közösen meccset nézni. Feltöltődni
ebben a kihívásokkal teli, bonyolult
világban. Szívből kívánom, hogy váljék
valóra ez a sok szép elképzelés és
Pellérd maradhasson számunkra
örökké a „béke szigete”, szeretett
otthonunk!

Borbélyné Regőczi Márta

t ü k ö r
PPellérdi
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

KKépviselői fogadóórák Pellérd 2024

A villamos energiáról szóló 2007. évi

LXXXVI. törvény 137. §-a és a villamosművek,
valamint a termelői, magán- és közvetlen
vezetékek biztonsági övezetéről szóló 2/2013.
(I. 22.) NGM rendelet előírja, hogy a villamos
vezeték ének környezetébenbiztonsági övezet
lévő fák, bokrok ágait az ingatlan tulajdonosa
(kezelője) köteles rendszeresen eltávolítani,
ha azok a szabadvezeték biztonsági övezet
határát elérik.

A fentiekre tekintettel felkérjük a Tisztelt
Ingatlantulajdonosokat, hogy az ingatlanuk
területén a gallyazási munkákat VÉGEZZÉK
EL.

Az E.ON Dél - Dunántúli Áramhálózati Zrt.
megbízásából eljáró Ágvágó Szolgáltató Kft.
munkatársai előre láthatólag 2024 március
hónap 18.napjától PELLÉRD település területén
gallyazási munkálatokat fognak végezni.

Amennyiben Önnek a gallyazáshoz SEGÍTSÉGRE
lenne szüksége, kérjük a fenti időintervallumban
jelezzék kollégáink felé személyesen, vagy az
alábbi elérhetőségen:
E-mail: kleinhansz@agvagokft.hu

A megbeszélt időpontban kérem, biztosítsák
kollégáink bejutását az ingatlan területére, ezzel
is segítve munkánkat, valamint az Önök
zavartalan áramellátását.

Köszönettel:
Ágvágó Szolgáltató Kft.

Tisztelt Lakók!
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Óvodánkban a héten zenei napok

voltak, mely keretein belül a
gyermekek megismerkedhettek a
különböző hangszerekkel, azok
hangjaival. Zenét hallgattak, maguk is
elkészíthették saját kis hangszereiket.
Készültek dobok, csörgők, pengetős
hangszerek. Ezeket kipróbálva maguk
is kis zenészekké válhattak. Otthonról
is hozhattak hangszereket az ovisok,
amelyek bemutatásra és kipróbálásra
kerültek. A csoportokban az óvónénik
vezényletével megalakultak a
zenekarok.
Miért is olyan fontos a gyerekzene az
óvodáskorban? A válasz egyszerű: a
zene fejleszti a gyerekek agyát és az
érzelmeket. A zenehallgatás, éneklés,
táncolás és hangszeres játék mind-
mind segít abban, hogy a gyerekek
kreatívak és önkifejezőek legyenek.
De a gyerekzene nem csak arról szól,
hogy szórakozzunk, és jól érezzük
magunkat. A zene fontos szerepet
játszik a nyelvi, szociális és motoros
készségek fejlesztésében is.
Megismerkednek a hallásfejlesztéssel,
magas-mély, halk-hangos fogalmával,
különbségével, ritmusfejlesztéssel.
A csoportokban hangszeres színezők,
kirakók, feladatok mellett a
gyermekeknek a különböző
hangszerek hangjait is meg kellett
különböztetni.
A hét legvégén ellátogatott óvodánkba
Nemes László a Hangoló Zenés
Gyermekszínház műsorával. Egy
színvonalas előadás keretében
összefoglalta a gyerekeknek a
hangszerek világát. Egy tartalmas,
ismeretekben gazdag hetet zártunk.

Hock Anna Eliána

ÁMK

Varázslatos
hangszerek



Jókedvvel, színes dekorációval,
lufikkal igyekezett az Általános
Művelődési Központ és Konyha
Bölcsődéje megteremteni a farsangi
hangulatot a kisgyermekek számára.
Egész hetet átszőtte a készülődés
hangulata. Farsangi álarcot, bohócot
festettünk, díszitettünk. Farsanggal
kapcsolatos énekekkel és mondókákkal
ismerkedtek meg a gyermekek.
Február 01 -én csütörtökön került sor a
farsangi mulatság megtartására.
Reggel a kisgyermekek boldogan
érkeztek a csoportba és mutatták meg
jelmezeiket. A bölcsőde dolgozói
szintén jelmezbe öltözve fogadták
őket.
Mindenki szebbnél-szebb és
ötletesebb ruhában jelent meg. Volt,
aki királyfinak, gombának,
Micimackónak, tűzoltónak,
oroszlánnak, katicának, kutyának és
cicának öltözött. A lányok közül
többen voltak Elza és tündér
jelmezben.  Nagyon élvezték új
külsejüket, melyben egyre
otthonosabban mozogtak,
ugrándoztak, énekeltek, táncoltak és
színes lufikkal játszadoztak.  Délután
boldogan mesélték el, érkező
szüleiknek a nap folyamán átélt
élményeiket.

Bölcsőde dolgozói
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ÁMK

Varázslatos hangszerek

Farsang a bölcsődében
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Évek óta a tanterv része, hogy az

iskolások a Pécsi Bánki Donát Általános
Iskola tanuszodájában tanulják meg az
úszás alapjait. Idén a 4. osztályosok
kaptak erre lehetőséget, mely
2 testnevelés órát vált ki hetente. Az
oktatás 9 héten át zajlik. Célja a vízhez
szoktatás, az úszás alapelemeinek
elsajátítása. A foglalkozásokat tartja:
Kegyes-Sallak Balázs testnevelő tanár,
kísérő: Földiné Ács Tímea pedagógiai
asszisztens. Az oktatás játékos
formában zajlik. A gyerekek
úszástudása nagy különbségeket
mutat. Vannak, akik teljesen kezdők,
mások pedig már versenyszerűen
úsznak. Az élményekről az
osztályfőnök (Jakabné Katics Ildikó) kért
írásos beszámolót a gyerekektől.
A képek és az összefoglalók idézetei
mindent elmondanak.
„A legjobb az volt, hogy egy levegővel
átúsztam a medencét.”
„Nagyon jó volt a víz! Sokat játszottunk
és úsztunk. lehetett labdázni is.”
„Várom már a következőt!”
„Azért tetszett, mert megmutathattam,
hogyan úszom.”
„Kicsit meleg volt a víz, de nem baj!”
„Izgalmas volt a buszozás is.”

Katicsné Somogyvári Ildikó
könyvtáros tanár

ISKOLA

Úszásoktatás
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Hálás köszönet

Amint azt előzetesen meg is

hirdettük, 2024. február 10-én
hagyományunkhoz híven rendeztük
meg Falunapi disznóvágásunkat. Ezen
a napon sokan szorgoskodtak annak
érdekében, hogy minél jobb és
finomabb ételeket kóstolhassunk a nap
folyamán. Volt hagymás sült vér,
fokhagymás sült máj, délben pedig az
ilyenkor szokásos belsőségekből
készült savanyú leves. Bár az időjárás
szinte tavasziasnak volt mondható, de
az esetleges megfázás elkerülése

céljából pálinkával és forralt borral is
készültünk. Este a vacsorán pedig
véres hurkát, sült kolbászt, sült húst,
illetve a sokak által kedvelt
kukoricakásával töltött fehér hurkát
szolgáltunk fel a megjelent
vendégeknek. Nagy öröm volt
számunkra, hogy a vacsorára megtelt a
Művelődési Ház. Levezetésként pedig
kifulladásig ropták a táncot. Jó volt látni
ennyi jóllakott és vidám embert. Persze
nagyon sok ember áll e rendezvény
sikeres megrendezése mögött, akiknek
ezúton is szeretnénk megköszönni és

hálánkat kifejezni. Név nélkül
köszönjük mindazoknak, akik pénzzel,
eszközökkel, alapanyagokkal, és
hozzáértő munkájukkal segítettek
annak érdekében, hogy ez a nap
mindannyiunk örömére és
megelégedésére szolgáljon.
Bízunk abban, hogy jövőre is lesznek
támogatók és folytatni tudjuk e
hagyományos rendezvényt!

Bodai Tiborné/ Marika
Mezőszél Tánc és Színjátszó kör

1. A talajművelés megoldásai:
a. elsősorban gépesített megoldásokat jelent, aNagyüzemi:

talajt szántással – annak felső rétegének – fellazításával
„fejjel lefelé” visszaforgatják. Munkaerő megtakarító
módszer.
előnyei:
� a téli időszakban a talajban áttelelők nagy részben

elpusztulnak a fagytól
� a téli csapadék jól hasznosul, a lehullott csapadék nem

folyik el
� a csapadékkal telített, fagyott talaj szétreped,

morzsalékossá válik a talaj, ami jó magágyat
eredményez, a tavaszi további talajmunkák (rotálás,
kultivátorozás, hengerlés) segitségével.

hátrányai:
� a tápanyagban gazdagabb felső talajréteg mélyebbre

kerül
� a gazdag biológiai talajélet felborul azzal, hogy az

addigi életterük megváltozik
� a téli fagy a hasznos talajlakókat is jelentősen gyéríti
� megszűnik a növényborítottság, amely kedvezőtlen

időjárás esetén erózióhoz, detlációhoz vezet (szél és
csapadék)
� a gépi talajmunkák tömörítik (gumikerekek) a talajt

b. Kisüzemi (háztáji):
Az őszi ásás hasonlóan a nagyüzemi szántással végzett
talajmunkához, annak előnyeivel és hátrányaival
jelentkezik. A gépi és az ásás esetén, valamint a talaj
további megmunkálása során a talaj tömörödik,

levegőtlenné válik és a csapadékot is nehezebben fogadja
magába (gépek kerekei, saját testtömegünk a lábainkon
keresztül). Az utóbbi időben a régebbi talajművelési
felfogást egyre inkább felváltják a tömörödést fellazító
illetve csökkentő megoldások, művelési módok.
Oka: a talaj egy élő ökoszisztéma, benne állatokkal,
mikroorganizmusokkal melyek érzékenyen reagálnak a
közvetlen környezetük megváltozására.
További problémák:
� idő, energia és költségfelhasználása magas
� intenzíven művelt talaj szerves anyag tartalmának

csökkenése (pl. szalma bálázás)
� a tápanyag visszapótlás általában műtrágyával történik

(költség, egészségügyi hatás)
c. Egyéb talajművelési rendszerek, módszerek:
� minimum tillage (minimális művelési rendszer) 1950-es

évektől. Nem feltétlenül szükséges műveletek elhagyása
(forgatások csökkentése): ráfordítások csökkentése, talaj
biológiai rendszerének megtartása, nedvesség
megtartása, aszálykárok csökkentése.
� talajvédő művelés: conservation tillage (30%-os

tarlómaradvány megtartása) műtrágya helyett szerves
trágyázás az 1960-1970-es évektől.
� csökkentett reducev művelés, talajvédő művelési mód:

mulch tillage. A vetés után a talaj 30 %-ban növényi
maradványokkal borított (kivéve bakhátas és direkt
vetés).

d. Házi kerti alkalmazási lehetőségek:
Oka, szükségessége:

Kertészkedőknek
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� kevesebb munkaigény, csökkenő társadalom
� használjuk ki a talajban lévő élőlények segítségét és

aktivitását
Svájci tudósok megállapításai, mérési eredményei:

Stöckli és Saurlandt professzorok
� 1 dm3 (10X10X10 cm-es Rubik kocka nagysága)

talajban lévő organizmusok száma: 1551 millió
ázalék, ostoros és csiklós állatka, 50.000 fonálféreg,
220 úszóvillás, 2 giliszta volt található
� 1 m2 20 cm vtg. humuszos talajban (200.000 cm3):

4 billió baktérium és gomba, 1 millió fonálféreg,
500 ezer ostoros állatka, 80 ezer gyűrűs féreg,
100 ezer ugró villás, 80 földi giliszta volt található.
Feldolgozást részekre bontva cm3, dkg, kg
vizsgálták és matematikai-statisztikai módszerrel
összegezték. A legmodernebb elektró
mikroszkópokkal és nagyítóval vizsgálták.
Szkeptikusoknak: gondoljunk bele, hogy vérvétel
(50 ml) esetén minimum 31 vizsgálati eredményt
vehetünk kézhez több százmilliós adatfeldolgozással
készített középérték X, szórásból alakított
határértékek < > meghatározása alapján
(matematika - statisztika).

Lehetőségek:
� kertünk csak egy részének hagyományos módon

való művelése (apró magvas zöldségnövények)
� magas és domb ágyásos művelési módok
� kapálás helyett talajtakarás (mulcsozás, komposzt) a

mikroorganizmusok táplálása
� biokertes művelés eszköztárának felhasználása
� lehetőleg vegyszermentes (talajfertőtlenítő szerek,

vegyszerek) művelési mód helyett biológiai
védekezés

Biokertes művelési mód néhány lehetősége: cél
egészségesebb élelmiszerek termesztése
� biológiai növényvédelem (szín csapdák, folyékony

csapdák, növénytársítás, fűszer és gyógynövények stb)
� vetésforgó
� vetőmagkezelés kamillavirág főzettel
� öntápanyag termelő növények gyökérzetét hagyjuk a

talajban (bab, borsó) nitrogén biztosítása
� másodvetés: kártékony rovarok gyérítése, természetes

módon
� kertészkedjünk a holdnaptár javaslatai alapján (vetés,

ültetés, terményszedés)
� beporzást segítő növények (mézontó fű)
� kávézacc: metélő hagyma dúsabban fejlődik
� tojáshéj: kalcium tartalom, káposztalepkék ellen
� földi bolha ellen: kerti zsázsa, drótféreg űző

bársonyvirág
� illatanyaggal riasztó gyógy és fűszernövények

(levendula gyümölcsfák tövéhez)
� a bio termények kisebb méretűek, de

egészségesebbek
2. Időszerű teendők:

a. Házi kerti magvetés
� eldöntendő: helyrevetés vagy palántázás előnyeik és

hátrányaik figyelembevételével
� miből mennyit vessünk? Friss fogyasztásra vagy

feldolgozásra, savanyításra, téli tárolásra is gondolunk.
Alapvető: a vásárolt magok tasakjain lévő tájékoztatás
alapján. Ugyanez vonatkozik a javasolt sor, tő
távolságokra, vetési mélységre
� mikor vessünk?

Korai zöldségfélék (sárga és fehérrépa, zöldborsó,
hagyma és magja, pasztinák, sóska, spenót, retek, saláta)
� általában március hónapban, amikor a talaj előkészítését

az időjárás megengedi
� a vetőárkot minden esetben nedvesítsük be

Tabakosok, babfélék: tök,
uborka,zöldbab,csemegekukorica, cékla
� április 20 után (György és Márk napja, irányadó)
� Tápkockás és pikirozott növények: káposztafélék, paprika,

paradicsom, zeller, dinnye
� május második fele (irányadó: Orbán nap körül)

b. Lemosó permetezés
A lemosó permetezésnek számos előnye van:
� gyéríti az áttelelő kártevőket
� csökkentik a károkozók számát
� lombmentes időszakban végezzük, ezért nem kell

tartani a szer okozta pezseléstől. A rézszulfát:
baktérium, gomba és atkaölő hatása régóta ismert.
A réz a lisztharmat kivételével az összes gombás és
baktériumos betegségek ellen hatékony különböző
mértékben, emellett a réz fontos mikroelem is.
A rézzel történt védekezés hatékonysága nem csak a
kezelések száma a döntő, hanem a megfelelő
borítottság is. Egyes vélemények szerint, ha ősszel
rezes lemosó permetezést végeztünk, tavasszal inkább
kénes szerrel történjen a kezelés. Egyes gyümölcsfák
rézzel szembeni érzékenysége eltérő (almában zöld,
kajsziban piros bimbós) állapotig permetezzünk, de
őszibarackban már ne permetezzünk rügy
pattanásakor.
Komplex szerek: kén + réz + olajos komponensek
hatékonyabbak, mert az olajos anyagok a rovarok
légzését gátolja, de tapadó hatása miatt
növényvédelmi hatást is eredményeznek.

3. Rövid hírek
a. Ragadozó földi férgek
� A HUN-REN Kutatóintézetének kutatói 2 szárazföldi

laposférget azonosítottak egy pécsi kertészetben:
� kalapácsfejű laposféreg (diversibipalium multilineatum)
� obama féreg (obama nungara)

kereskedelmi áruforgalom útján jelentkeztek (károsak a
földigilisztákra, ugyanakkor gyérítik a sárga spanyol
meztelen csigákat). A kalapácsfejű laposféreg
idegméreggel öli meg áldozatait, további kutatásoknak
kell megállapítani, hogy milyen hatása lehet a féreg által
termelt idegméregnek emberre, állatra, madárra,
vakondra stb. Hossza a 25 cm-t is eléri. Az új férgek
terjedését gátolhatja a hazai klíma: téli fagyok, nyári
aszály.

b. csúcs technológiával a lódarázs ellen.Ázsiai lódarázs:
Mosonmagyaróvár környékén lévő Kimlén egy jó szemű
méhész befogott egy példány. Igen gyorsan és nagy
távolságokat tud megtenni. Tápláléka: a hazai méhek. Nyár
végére, ősz elejére akár 1 méter nagyságú gömb formájú
fészkében, akár 10.000 egyed is élhet, amelyet agresszíven
őriznek. A fészket bolygatni tilos és veszélyes. Kártékony
és veszélyes rovar (Franciaországban12, Olaszországban és
Angliában 9-9 millió euróba került eddig a
megsemmisítésük.
Cél: a fészkek felkutatása és megsemmisítése, nem
egyszerű feladat, csúcs technológiát igényel.
Menete:
� fészkek felkutatása, 1-2 példány befogása
� testükre mini jeladó felhelyezése (rádiótelemetriás

rendszer)
� fészkükre repülve fedezhető fel a boly, jelfogó

segítségével
� - a megsemmisítést Holland és Belga

szakosodottak végezték Kimlén
Farkas József

Kertbarát Klubtag



Beköszöntött a tavasz és közeledik
a húsvét is. A karácsony után a másik
nagy ünnepünk, amire hosszabban
készülünk, dekorálunk, ajándékot,
meglepetést készítünk saját kezűleg
a családnak, barátoknak.
Ebben az évben visszatértem a
horgoláshoz, méghozzá egy olyan
formájához, ami Európában,
Amerikában csak az elmúlt 20 évben
terjedt el. Ez az AMIGURUMI, ami
japán eredetű és a neve horgolt,
kötött („ami”) kitömött játékfigurát
(„anuigurumi”) jelent.
Elkészítésének pontos leírása,
menete van, mivel spirálvonalban
haladunk, figyelmi kell a sorok és a
soronkénti öltések számára.
A technikája nagyon egyszerű, egy
mágikus (varázs) körrel kezdődik,
majd rövidpálcákkal folytatódik,
ezután ahol kell, szaporítunk (1
öltésből lesz 2) vagy fogyasztunk
(2 öltésből lesz 1). Aki tanult akár
gyerekkorában az anyukájától,
nagymamájától hagyományosan
horgolni virágot, kis terítőt, annak ez
a módszer gyerekjáték lesz. Aki nem
sajátította még el az alapokat, annak
nagyon jó videók és minták
találhatók az interneten, illetve az
újságosnál megvásárolható az
Amigurumi nevű kiadvány is sok
képpel, részletes leírásokkal.
Eddig csak tojást horgoltam, de most
belevágtam egy báránykába, ami
kétfajta – törtfehér pamut és
púderszínű zsenília – fonalból készült.
Nagyon jó érzés volt figyelni, ahogy

egyre több része ölt formát, a fülei,
kezei, lábai, feje és végül a teste,
majd összeáll a figura. Szeretnék még
egy nagyobb nyúlnak, kacsának is
nekiállni.
Remélem sikerült kedvet csinálnom
ehhez a technikához és kipróbálják a
jövőben.

Ha szeretnének találkozni Bori
barival és barátaival, jöjjenek el a
Húsvéti Ráhangolódásra 2024.03.23-
án, szombaton a Kultúrházba.
Szeretettel várjuk Önöket és
gyermekeiket erre a vidám, alkotó
délelőttre.

Hegedüs Vivien
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CIVIL SZERVEZETEK

Amigurumi

Január közepén megcsörrent a
telefonom és meglepetésemre
Vargáné Kovács Viki hívott, akit
nagyon régóta ismerek, de nem
szoktunk telefonon beszélni.
Elmondta, hogy az Ifjúsági Klub
farsangi bált rendez és a bevétel nagy
részét a Pellérdi Katolikus Caritas
részére szeretnék felajánlani. Bizony
először meg sem tudtam szólalni,
olyan hálát éreztem.
A bálon négy fővel képviseltettük
magunkat, ahol még meg is
vendégeltek bennünket Schmidt
Mátyás és Borbély Tamás által

készített babgulyással. Nagyon jó
volt látni a sok fiatalt, akiken látszott,
hogy szeretnek együtt lenni.
Egy héttel a bál után Viki, Strasszer
Laci és Marci felkerestek és átadták
adományukat.
Volt egy kis időnk is beszélgetni
egymással. Jó volt hallani, hogy fiatal
koruk ellenére nagyon hasonló
értékrendet képviselünk.
Energiájuk, tenni akarásuk
elismerésre méltó. Elmondták, hogy
céljaik között szerepel, hogy
változatos programokat szervezzenek
azért, hogy a fiatalok itt találják meg
a szórakozási lehetőségüket, a

közösséghez való tartozás élményét
és ne város szippantsa be őket.
Fontos számukra, hogy a
településünkön rendezett
programoknak is aktív résztvevői
legyenek. Amit folyamatosan
láthatunk is tőlük.
Adományukkal nagyban
hozzájárultak ahhoz, Húsvétkor és
Karácsonykor még több rászoruló
családot tudunk segíteni élelmiszer
adományozással.
MÉG EGYSZER HÁLÁS KÖSZÖNET
ÉS ELISMERÉS ILLETI ŐKET!
Munkájukhoz sok sikert, kitartást
kívánunk!

FBÁ

Köszönet a Fiataloknak
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A nagyböjti időszakban nem nagyon

szoktuk idézni az advent ószövetségi
prófétáját, vagyis Izajást, aki
könyvének 40 fejezetében így ír:
„Készítsetek utat a pusztában az Úrnak,
egyengessétek Istenünk ösvényét a
sivatagon át. Minden völgyet töltsetek
fel, minden hegyet és halmot hordjatok
el. Ami egyenetlen, váljék egyenessé,”
(Iz 40,3-4)
Az idei szent böjti időszakban azonban
kettős aktualitása is van a fenti prófétai
szónak: 1. A böjtben is lehet készíteni
utunkat a Feltámadott Úrhoz, a Vele
való találkozáshoz.
2. Templomunk előtt hosszú ideje
göröngyös, egyenetlen volt a járda, az
oda vezető gyalogút, de most simává
lett, mivel megtörtént az egész
templomkerti gyalogos út térkövezése.
Így mára már minden nehézség nélkül
eljuthatunk az Isten házáig. Azt is meg
kell jegyezni, hogy az egységes
térkövezés szebbé tette az egész
templomkertet. A munkáért, az
útkészítésért, köszönetet kell mondani

a Pellérdi Önkormányzatnak!
Köszönjük a munkát, a gyorsaságot, a
lelkesedést és az anyagi hozzájárulást
is! Az Önkormányzat 300 000 forinttal
támogatta a munkálatokat. Nagylelkű
adományozó volt Dr. Horváth István
Nagyprépost Úr, aki 800 000 forinttal
támogatta a felújítást. Ravadics Jánosné
önkormányzati képviselő, képviselői
tiszteletdíjából ajánlott fel 400 000
forintot. Köszönjük szépen a felajánlást,
a nagylelkű adományt!
A Bicsérdi Római Katolikus Plébániánk
2 000 000 forintot szabadított fel-
püspöki engedéllyel- a cél
megvalósítására.
Térjünk vissza első pontunkhoz, vagyis
a Feltámadt Úrral való találkozáshoz.
Talán a legkönnyebben ez akkor valósul
meg, ha komolyan vesszük, hisszük,
amit evangéliumán keresztül ma is
mond, üzen nekünk. Az evangélium
komolyan vételével kapcsolatban
érdemes most visszagondolnunk arra,
hogy mi volt a múlt vasárnapi
evangélium. Amennyiben emlékezünk
még rá, akkor esélyes, hogy az elmúlt

héten is –csendesen- alakította
életünket.
Valamennyien jól tudjuk, hogy Jézus
kortársai elég nagy hiányosságokkal
küzdöttek, amikor a Mester szavainak
komolyan vételéről volt szó.
Nikodémus és Arimateai József nem
siettek volna sírhelyet keríteni, ha
visszaemlékeznek a szavakra: „de
harmadnapra feltámad” (Mt 16,21)
Nem mentek volna a sírhoz a kenetet
vivő asszonyok. Az apostoli csapat
nem bújt volna el a félelemtől
vezérelve. Az Emmauszból való
tanítványok nem indultak volna
csalódottan hazafelé.
El kell hinni Krisztus szavát, komolyan
kell venni ígéretét, ígéreteit!
A rövid kis elmélkedést zárjuk most a
Feltámadott egyik igen komoly
ígértével: „én veletek vagyok minden
napon a világ végezetéig.”(Mt 28,20)
Ezekkel a gondolatokkal kívánok
áldott nagyböjti készületet és Boldog
Húsvétot Minden Kedves Olvasónak!

Dohány Zoltán plébános

TEST ÉS LÉLEK

NAGYBÖJTI ÚTKÉSZÍTÉS

Cynthia Harrod-Eagles
Goodbye, Piccadilly

Otthon és a fronton
sorozat 1. része

Valós történelmi környezetben
játszódó, izgalmas, új sorozat a
Kirov saga szerzőjétől. Anglia
először kénytelen saját bőrén
megtapasztalni a modern kori
háború borzalmait. A Hunter
család, a személyzetük és a
szomszédjaik élete mindörökre
megváltozik.
1914-ben az angliai Northcote
békés faluja is kénytelen

szembesülni a háború hatásaival. A jómódú bankár, Edward
Hunter legnagyobb fia anyja, Beatrice tiltakozása ellenére
önkéntesnek jelentkezik, és a fiatalabb Bobby is követni
kívánja példáját. Diana lányuk választottja, a szomszéd earl
fia, Charles Wroughton szintén bevonul, keresztülhúzva ezzel
a lány házassági terveit. A lovak iránti olthatatlan szeretettől
vezérelve húga, Sadie kiképzőnek jelentkezik.
Miközben a környék hölgyeinek szívét megdobogtatják az
egyenruhások, a harctéri hírekről értesülve lázasan gyűjtenek
a belga menekültek számára, a házvezetőnőkkel együtt
próbálják kiküszöbölni az élelmiszerhiány okozta gondokat,
gyászolják elesett szeretteiket, Hunteréknek és a falu
lakóinak, nemeseknek és szolgálóknak, az otthon
maradottaknak lassanként alkalmazkodniuk kell a változó
világhoz, és el kell fogadniuk, hogy az életük sosem lesz
többé olyan, mint volt.

Dömse Dalma

Cynthia Harrod-Eagles
Őrizzétek az otthoni lángot!

Otthon és a fronton
sorozat 2. része

Valós eseményeken alapuló,
emlékeket ébresztő regény,
hiteles és remekül megalkotott
dráma a Kirov saga szerzőjétől.
A háború nem ért véget 1914
karácsonyára, ahogy ígérték, s
az új év kezdetével a Hunter
család lassan hozzászokik a
háborús élethez.
Az idősebb Hunter lány, Diana a
frontra vezényelt vőlegényétől

búcsúzik, de nem számít arra a ridegségre, amellyel leendő
anyósa bánik vele. A bátyja, David zászlóalja már készen áll,
hogy harcba szálljon az ellenséggel, de vajon milyen hatással
lesz ez az édesanyjára, a családját mindennél fontosabbnak
tartó Beattie-re?
Odalent, az alagsorban Ethel, a szobalány kezd belefáradni
abba, hogy az udvarlói sorban bevonulnak, ezért
szándékosan olyan férfit választ, aki a vasútnál dolgozik, mert
bízik benne, hogy a munka fontossága megakadályozza,
hogy katonának jelentkezhessen. Eric tisztességes, becsületes
ember, s őszintén törődik Ethellel. Vajon ő lesz az, aki
biztosítani tudja számára az új életet?
Hunterék, a ház személyzete és a falu lakói hamar rájönnek,
hogy a háború nemcsak a katonák, de a hátországban
maradottak életét is gyökeresen átformálja. Minden egyes
újabb szörnyűség és tragikus veszteség, amelyről értesülnek,
csak tovább erősíti a hitüket abban, hogy ezt a háborút meg
kell nyerniük, bármibe kerüljön is.

Könyvajánló



Kezdődik a tavaszi szezon, véget

értek a teremtornák és a felkészülési
időszak.
A Görcsönyi Óvodával karöltve sikerült
az U7 korosztályunkat maradéktalanul
feltölteni illetve reményeink szerint az
Iskolával is tudunk hasonló
megállapodásra jutni, együttműködve
a Pellérdi sulival, lehetőséget adjunk
távolabb élő gyermekek számára is.
A Pellérdi gyereken kívül, Gyódi,
Görcsönyi, Bicsérdi, Keszüi, valamint
Pécsi gyerekek is sportolnak.
Bozsikos korosztályaink közül U9-es
csapatunk remekül szerepelt a téli
Futsal bajnokságban, hiszen megyei
döntőt játszhatott többek között a
PMFC, PVSK, Bóly legjobbjaival.
Sajnos az U11 –es csapatunkkal
jelenleg nem tudunk tornákon részt
venni. Ebben a korosztályban sok
gyermeket az iskolából is kiírattak, így
nehezen tudjuk a környező falvakból is
összeszedni a gyermekeket. Jövőre
újra tudunk maximális létszámmal
indulni ebben a korosztályban is.
A rengeteg nehézség ellenére a
térségben egyedüli Sportegyesületként

képviseljük még mindig talpon a
focizni, mozogni vágyókat.
U13-as csapatunk egy hajszállal maradt
le döntőről a harkányi csoportban, de
nagyon jól össze szoktak a srácok,
ráadásul kiválóan helyt álltak a Dél-
Zselic Kupán, ahol egyedüli falusi
csapatként, nagyvárosok csapatai ellen,
mint a Szekszárd, Paks, Pécs, Nagyatád
stb. országos 7. helyet értek el fiaink.
Szerdán, hazai pályán már kinti
mérkőzést játszanak a most alakuló
Misinai Sasok fiataljaival, jövő héten
pedig megkezdik a tavaszi szezont a
Lippó csapatával hazai pályán.
Aranyérmes Ifi csapatunk után U14
csapatunk dobogós helynek néz elébe
szezon végére. Várjuk a szurkolókat,
bízatni, itt felnövő gyermekeink
továbbjutásához.
Ifi csapatunk két felkészülési mérkőzés
után (Boda, Pogány) hétvégén már
hazai pályán kezdi a bajnoki
küzdelmeket szombaton délelőtt a
Kétújfalu ellen.
Újjá alakult felnőtt csapatunk nagy
reményekkel vág neki a szezonnak, a
felkészülés alatt két győzelmet is
sikerült szerezni - legutóbb szombaton,

Orfűn sikerült nyerni - így
remélhetőleg egy jó tavasznak nézünk
elébe. Vasárnap délután a Hobol
csapatát fogadják hazai pályán.
Öregfiúk csapatunk a héten szintén
kezd a kiemelt csoportban, ezúttal
idegenben. A felnőtt és Öregfiúk
csapatunk teljesen önellátó, a saját
sportolásuk körülményeit maguknak
teremtik meg, egy jó közösség
kialakítása az elsődleges cél. E két
felnőttekből álló csapat óriási
összefogásban a Klubházunk
befejezésén dolgozik, hiszen az
Egyesületnek erre külön forrása nincs.
Így Ők mutatnak példát, az Ifi
csapatból is kiegészülve, hogy egy jó
közösség bármit elérhet.
Szeretném megköszönni a kiváló
szakmai munkát az utánpótlásban
dolgozó Hegedűs-Komlós Renátának
Ovifoci, U7-U9 korosztály edzőjének,
Dr. Bendes Ákosnak U7-U9-U13-U14
edzőjének, Balog Zolinak az U19
edzőjének, valamint Lendvai József
felnőtt edzőnek, aki felnőtt csapatot
irányítja. Nélkületek nem működne.
Hajrá Pellérd!

Sági Renáta
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Felnőttek, Gyermekek Együtt a Sportért
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Húsvéti ráhangolódás
Meghívó

KÉZMŰVES VÁSÁR
KÉZMŰVES NAP GYEREKEKNEK

2024. március 23. szombat 9:00-12:00

Helyszín:
Pellérdi Művelődési Ház

A kézműves napra mindenki hozzon magával kifújt vagy keménytojást.

„Ha gondolod, gazdagítsd a falu tojásfáját egy színes tojással”

CSALÁDI HÚSVÉTÓLÓ

2024. április 1. hétfő 9:30-12:30

Helyszín:
Pellérdi Művelődési Ház

9:30 - 12:00
tea, vattacukor, lufihajtogatás, cukorágyú

és egyéb meglepetések a gyerekeknek
11:00 - 12:00

ajándékcsomagok keresése
a Pellérdi Kulturális Bizottság és az Ámán család vezetésével

Program:

Meghívó

Programokra jelentkezni lehet a Művelődési Házban Dömse Dalmánál
személyesen vagy írásban pellerdhusvet@gmail.com

a bölcsödében a gondozóknál, az óvodában az óvodapedagokusoknál,
valamint az iskolában az alsó tagozatos tanároknál 2024.03.22-ig.
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BUSZOS KIRÁNDULÁS A FELVIDÉKRE
Pozsony - Szenc

Időpont: 2024.május 18. szombat
Kirándulás: 1 napos ( Pozsony - városnézés, Szenc - koncert)
Előadás: Szarka Tamás - Esthajnal koncert
A jótékonysági koncert szabadtéri, ingyenes a részvétel.
Önkéntes falajánlás lehetséges, mely összeget a tehetséges
romatanulók felzárkóztatására ajánlja fel a művész úr.
Útiköltség: 15.000,- Ft
Érdeklődni lehet: dr. Makra Istvánné Melinda tanárnőnél
telefon: 30/4407266
email: drmakraistvanne@gmail.com
Jelentkezési határidő: 2024. március 31.
A részvétel a jelentkezés sorrendjében történik.

Eseménynaptár 2024. Március - Április

A változtatás jogát fenntartjuk!


